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1. Загальні положення 

Терміни у цьому Положенні вживаються у значенні, що відповідає 

Закону України від 26.11.2015 р. № 848-19 «Про наукову і науково-технічну 

діяльність» та іншим нормативно-правовим актам України. 

Наукова діяльність - інтелектуальна творча діяльність, спрямована на 

одержання нових знань та (або) пошук шляхів їх застосування, основними 

видами якої є фундаментальні та прикладні наукові дослідження. 

Науково-технічна діяльність - наукова діяльність, спрямована на 

одержання і використання нових знань для розв’язання технологічних, 

інженерних, економічних, соціальних та гуманітарних проблем, основними 

видами якої є прикладні наукові дослідження та науково-технічні 

(експериментальні) розробки. 

Наукова (науково-технічна) робота - наукові дослідження та науково-

технічні (експериментальні) розробки, проведені з метою одержання 

наукового, науково-технічного (прикладного) результату. Основними видами 

наукової (науково-технічної) роботи є науково-дослідні, дослідно-

конструкторські, проектно-конструкторські, дослідно-технологічні, 

технологічні, пошукові та проектно-пошукові роботи, виготовлення 

дослідних зразків або партій науково-технічної продукції, а також інші 

роботи, пов’язані з доведенням нових наукових і науково-технічних знань до 

стадії практичного використання. 

Основна діяльність наукових установ - проведення фундаментальних 

досліджень, прикладних наукових і науково-технічних (експериментальних) 

розробок, надання науково-технічних послуг, проведення наукової і науково-

технічної експертизи, підготовка наукових кадрів, розвиток і збереження 

наукової інфраструктури. 

Фундаментальні наукові дослідження - теоретичні та експериментальні 

наукові дослідження, спрямовані на одержання нових знань про 

закономірності організації та розвитку природи, суспільства, людини, їх 

взаємозв’язків. Результатом фундаментальних наукових досліджень є 

гіпотези, теорії, нові методи пізнання, відкриття законів природи, невідомих 

раніше явищ і властивостей матерії, виявлення закономірностей розвитку 

суспільства тощо, які не орієнтовані на безпосереднє практичне 

використання у сфері економіки. 

Прикладні наукові дослідження - теоретичні та експериментальні 

наукові дослідження, спрямовані на одержання і використання нових знань 

для практичних цілей. Результатом прикладних наукових досліджень є нові 

знання, призначені для створення нових або вдосконалення існуючих 

матеріалів, продуктів, пристроїв, методів, систем, технологій, конкретні 

пропозиції щодо виконання актуальних науково-технічних та суспільних 

завдань; 

Наукова і науково-технічна діяльність (далі ННТД) є невід'ємною 

складовою частиною навчального процесу в НФаУ, що забезпечує інтеграцію 
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освіти і науки. 

При організації та проведенні ННТД в НФаУ керуються Статутом 

НФаУ (наказ МОЗ України від 09.01.2019 р. № 36), системою управління 

якістю університетом, вимогами стандарту ДСТУ ISO 9001: 2015, Цивільним 

кодексом України; законами України: «Про вищу освіту», «Про наукову і 

науково-технічну діяльність»; Постановами КМУ від 28.02.2002 № 228 «Про 

затвердження Порядку складання, розгляду, затвердження та основних вимог 

до виконання кошторисів бюджетних установ», від 27.08.2010. № 796, «Про 

затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися навчальними 

закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до 

державної і комунальної форми власності», від 17.09.1996. № 1138, «Про 

затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися в державних 

та комунальних закладах охорони здоров’я, вищих медичних навчальних 

закладах та науково-дослідних установах», від 30.08.2002. № 1298 «Про 

оплату праці працівників на основі Єдиної тарифної сітки розрядів і 

коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та організацій 

окремих галузей бюджетної сфери»; Наказами Міністерства освіти і науки 

України від 26.09.2005 № 557 «Про впорядкування умов оплати праці та 

затвердження схем тарифних розрядів працівників навчальних закладів, 

установ освіти та наукових установ»; спільним наказом Міністерства освіти і 

науки України Міністерства фінансів України, Міністерства економіки 

України від 23.06.2010 № 736/902/758 «Про затвердження порядків надання 

платних послуг державними комунальними навчальними закладами» та 

іншим нормативно-правовим актам України. 

Основними завданнями НФаУ у галузі наукової, науково-технічної 

діяльності є: виконання прикладних досліджень і розробок з метою 

ефективного використання і розвитку наукового потенціалу, залучення 

додаткових коштів для вирішення соціальних та інших завдань галузі. 

Організацію ННТД у НФаУ та її безпосереднє керівництво, 

планування, поточне управління здійснює проректор з науково-педагогічної 

роботи в межах делегованих ректором повноважень. 

Організацію та безпосереднє керівництво виконання програми або 

проекту досліджень і розробок здійснюють наукові керівники. 

Суб’єктами наукової, науково-технічної діяльності у НФаУ є штатні 

наукові та науково-педагогічні працівники, науково-технічні працівники, 

докторанти, аспіранти, працівники, що здійснюють організацію та 

координацію досліджень і розробок. До виконання наукових, науково-

дослідних робіт у НФаУ можуть залучатися фахівці наукових установ, 

підприємств та організацій Національної та галузевих академій наук, інші 

фахівці, що мають відповідну кваліфікацію, а також інші особи, які 

навчаються у НФаУ. 

У сфері самофінансування всі науково-дослідні розробки проводяться 

за договорами із замовниками, у тому числі за держзамовленнями, 

забезпечуючи таким чином обсяг фінансування, достатній для покриття 

поточних витрат і створення фонду оплати праці. 
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Самоокупність у діяльності НФаУ передбачає укладання договорів на 

умовах 100% передплати вартості договору або окремих його етапів за 

погодженням із замовником, або у вигляді авансу у процентному 

співвідношенні від вартості договору за погодженням із замовником. 

 

 

2. Замовники 

Замовниками НФаУ на створення науково-технічної продукції 

(послуги) можуть виступати: держава, підприємства, установи, організації та 

інші юридичні та фізичні особи. 

Робота з виконання науково-дослідної роботи може бути почата з 

моменту укладення договору. 

 

 

3. Договір на виконання наукових та 

науково-дослідних робіт (НДР)) 

 

3.1 Суттєві умови договору на створення ( передачу ) науково-

технічної продукції: 

- предмет договору (найменування науково-технічної продукції, що 

визначається в технічному завданні ); 

- термін дії договору; 

- вартість НДР; 

- порядок розрахунку за НДР; 

- порядок приймання і здачі НДР; 

- права сторін щодо використання і розпорядження НДР; 

- майнова відповідальність за порушення взятих обов’язків; 

- інші умови, які сторони визнають необхідними передбачити. 

3.2 Порядок укладення договору: 

Перед складанням договору на виконання НДР проводяться підготовчі 

роботи: погодження між виконавцем та замовником технічного завдання, 

договірної вартості роботи, термінів виконання роботи та її етапів, інших 

умов. 

На підставі листа замовника керівник структурного підрозділу подає до 

планово-фінансовий відділу вихідні дані для розрахунку вартості робіт, а 

саме: 

-  для складання штатного розкладу — перелік посад, які необхідно 

передбачити, кількість ставок за кожною посадою, термін виконання робіт, 

відомості про наявність наукового ступеня у виконавців робіт; 

-  для розрахунку витрат на предмети постачання, матеріали та послуги 

по утриманню бюджетних установ — перелік матеріалів, канцелярського та 

іншого обладнання, хімічних реактивів, лабораторного посуду та інших 

предметів постачання із зазначенням необхідної кількості, а також 

найменування послуг та їх обсяг; 
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-  для розрахунку витрат на відрядження — перелік місць, до яких 

передбачається відрядження, із зазначенням мети, кількості відряджень і 

терміну перебування у відрядженні. 

Якщо частину науково-дослідної роботи, передбаченої договором, 

виконує інше підприємство (контрагент), то до вихідних даних додається 

проект договору з цим підприємством. 

При підготовці вихідних даних на створення науково-технічної 

продукції керівник теми враховує досвід проведення аналогічних робіт за 

минулий період. 

Планово-фінансовий відділ на підставі даних, одержаних від керівника 

робіт, розраховує вартість послуги по створенню науково-технічної 

продукції. 

Керівник робіт готує повний комплект документів, необхідних для 

укладення договору, і підписує їх. Він бере на себе відповідальність за 

економічну доцільність робіт, належне виконання в термін згідно з 

технічним завданням, правильність використання коштів, спрямованих на 

виконання НДР, а також за формування штатів на виконання НДР. 

Договір, який підлягає укладенню, погоджується з: 

-  проректором з науково-педагогічної роботи, який контролює 

перспективні розробки, здійснює захист інтересів НФаУ з питань виконання 

НДР; 

-  начальником планово-фінансового відділу, який перевіряє наявність 

затвердженого обґрунтування для укладання договору, джерело 

фінансування (держбюджет, кошти замовника або власні кошти НФаУ), 

пов'язує витрати з очікуваним фінансуванням; 

-  головним бухгалтером, який перевіряє правильність оформлення 

документів, банківські реквізити, порядок оплати, 

- юрисконсультом, який перевіряє відповідність документів чинному 

законодавству України. 

Завізований договір підписується ректором та засвідчується печаткою 

НФаУ Договір підлягає реєстрації в планово-фінансовому відділі, після чого 

направляється іншій стороні. 

Невід'ємною частиною договору є: 

1.Технічне завдання або програма; 

2.Протокол погодження договірної ціни на НДР; 

3.Календарний план проведення робіт. 

Протокол погодження договірної ціни свідчить про досягнуту угоду 

щодо ціни на створення (передавання) наукової, науково-технічної продукції. 

Він є підставою для проведення взаємних розрахунків та платежів між 

виконавцем та замовником. 

Календарний план виконання роботи передбачає виділення етапів 

роботи, терміни їх виконання, умови приймання замовником, перелік 

науково-технічної документації, яка подається замовнику, вартість кожного 

етапу окремо. 

Технічне завдання або програма робіт є документом, в якому 
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обумовлюються наукові, технічні, економічні та інші вимоги до науково-

технічної продукції, а також зміст та термін виконання основних етапів. 

При розробці термінів виконання етапів, які включаються до 

календарних планів, керівники тем повинні по можливості передбачити 

ритмічне завершення етапів протягом року, що забезпечить рівномірне 

надходження коштів від замовника для фінансування робіт і виплати 

заробітної плати виконавцям. 

 

 

4. Порядок здачі та приймання НТП 

Документальне оформлення операцій, пов'язаних з виконанням ННТР 

або наданням платних послуг у сфері наукової, науково-технічної діяльності, 

забезпечення їх обліку та складання звітності здійснюється відповідно до 

вимог Бюджетного кодексу України, Порядку складання, розгляду, 

затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних 

установ, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

28.02.2002 № 228 (із змінами), та інших нормативно-правових актів. 

Порядок здачі-приймання ННТП передбачається договором. 

Кожний етап роботи приймається замовником відповідно до 

календарного плану і оформляється актом здачі-приймання виконаних робіт. 

Акт здачі-приймання виконаних робіт за кожним етапом та роботою в 

цілому візується: 

- керівником теми, який відповідає за терміни виконання робіт, їх 

обсяг, відповідність технічному завданню; 

- проректором з науково-педагогічної  роботи. 

Потім акт підписується ректором НФаУ, засвідчується печаткою і 

направляється замовнику, який здійснює приймання виконаних робіт. 

 

 

5. Вартість наукової та науково-технічної продукції 

Планування витрат на проведення науково-дослідних робіт 

здійснюється НФаУ самостійно на основі розрахунків, результати яких 

відображаються в калькуляції кошторисної вартості робіт. 

Вартість ННТП встановлюється сторонами договору у залежності від 

ефективності, якості і термінів виконання роботи з урахуванням необхідних 

для досягнення цих вимог витрат. 

Розрахунок вартості послуги на створення науково-технічної продукції 

виконується за статтями витрат, які чітко розмежовуються за економічними 

ознаками. Зокрема, розрахунок за статтею «Оплата праці» здійснюється 

відповідно до трудомісткості і складності робіт, вимог щодо кваліфікації 

виконавців та посадових окладів, встановлених згідно з Наказом 

Міністерства освіти і науки України від 26.09.2005 № 557 «Про 

впорядкування умов оплати праці та затвердження схем тарифних розрядів 

працівників навчальних закладів, установ освіти та наукових установ». Ця 
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стаття включає оплату праці всіх виконавців НДР, залучених за трудовими 

угодами відповідно до встановлених посадових окладів. 

До виконання науково-дослідних робіт можуть бути залучені 

співробітники НФаУ як за основним місцем роботи, так і прийняті 

додатково або за сумісництвом за умови виконання робіт в позаурочний час. 

При цьому, згідно з чинним законодавством, співробітник НФаУ не може 

обіймати більше, як півтори ставки з урахуванням усіх виконуваних робіт. 

Закріплення за співробітником виконання конкретної науково –

дослідної роботи здійснюється наказом по НФаУ на підставі заяви на ім'я 

ректора із зазначенням посади та частини ставки, на яку він приймається до 

підрозділу, де проводиться НДР, терміну виконання робіт, найменування 

теми або номера договору на її виконання. Заява виконавця робіт 

узгоджується з керівником теми, візується відділом кадрів, який відповідає за 

дотримання чинного законодавства при оформленні працівника на роботу, та 

з планово-фінансовим відділом, який встановлює посадовий оклад. 

Формуванню колективу виконавців передує складання планово-

фінансовим відділом штатного розкладу згідно з даними, наданими 

керівником теми. 

У межах визначеного фонду оплати праці виконавцям науково-

дослідної роботи нараховується заробітна плата за відпрацьований час, 

призначаються надбавки та доплати, передбачені законодавством України, 

Положенням про надбавки та Колективним договором НФаУ. За умови 

економії коштів фонду заробітної плати здійснюється преміювання 

колективу виконавців згідно з положенням про преміювання співробітників 

НФаУ. 

Видатки за статтею "Нарахування на заробітну плату" визначаються у 

розмірі 22%, затвердженого на даний період, відповідно до Закону України  

від 08.07.2010 р. № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування», зі змінами від 

24.12.2015р. № 909- VIII. Видатки за статтею "Придбання предметів, 

матеріалів, обладнання та інвентарю " включають витрати на придбання всіх 

предметів і матеріалів,  необхідних для виконання даної науково-дослідної 

роботи. Сума видатків за цією статтею визначається відповідно до вихідних 

даних, наданих керівником теми, та договірних цін підприємств-

постачальників. Видатки за статтею «Оплата послуг (крім комунальних)» 

включають витрати на послуги необхідні для виконання даної науково-

дослідної роботи. 

«Видатки на відрядження» включають оплату проїзду, добових, 

квартирних під час відряджень, необхідних для виконання даної роботи. 

 «Оплата комунальних послуг та енергоносіїв» включає видатки на 

теплопостачання, водопостачання, водовідведення, електроенергію, 

природний газ. Їх розмір обчислюється виходячи із розрахунку на 1 ставку та 

кількості ставок виконавців за окремим договором, фактичних показників 

комунальних послуг, наданих в минулому році підрозділу НФаУ, на площі 

якого виконується науково-дослідна робота, і тарифів, встановлених на 
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початок виконання робіт. 

«Капітальні витрати», витрати спрямовані на придбанням обладнання 

довгострокового користування. 

Усі розшифрування за статтями витрат виконуються на підставі 

вихідних даних, наданих керівником робіт та підписуються ним.  

Якщо на протязі періоду виконання робіт за договором відбулися 

суттєві зміни в оплаті праці виконавців, в оподаткуванні та ціноутворенні, 

змінилась вартість матеріалів, необхідних для їх виконання, змінилося 

завдання (програма) або відбулись інші зміни, що впливають на кошторисну 

вартість робіт, відповідно може змінюватись вартість робіт за договором або 

терміни виконання договору в цілому та окремих його етапів. У цьому 

випадку сторонами укладається додаткова угода, яка є невід'ємною частиною 

договору. Якщо змінювалась вартість робіт, до додаткової угоди додається 

протокол погодження договірної ціни, а при зміні термінів виконання 

окремих етапів робіт - календарний план. 

У ході виконання робіт перерозподіл витрат за статтями може 

виконуватись і без погодження із замовником, що необхідно передбачити в 

договорі. 

Дія договору може бути достроково припинена за згодою сторін або в 

передбачених законом випадках, про що складається Акт з обов'язковим 

зазначенням причин розірвання договору та наступних взаєморозрахунків 

сторін. 

Па підставі укладених договорів на створення науково-технічної 

продукції планово-фінансовий відділ складає номенклатурний план 

проведення науково-дослідних робіт на календарний рік. При укладенні 

нових договорів протягом року до номенклатурного плану складаються 

додатки. В номенклатурному плані та додатках до нього відображаються 

перелік найменувань науково-дослідних робіт, терміни їх виконання, 

вартість з урахуванням ПДВ, назва підприємства-замовника робіт, назва 

підрозділу, де виконується НДР, номер договору та дата його підписання. 

Номенклатурний план підписує проректор з науково-педагогічної  роботи, 

начальник ПФВ та затверджує ректор НФаУ. 

Обсяги науково-дослідних робіт, виконання яких передбачається в 

поточному році, включаються до кошторису відповідно до постанови КМУ 

від 28.02.2002 № 228 «Про затвердження Порядку складання, розгляду, 

затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних 

установ», зі змінами та доповненнями. 

Витрачання коштів із загального та спеціального фонду здійснюється в 

межах затвердженого кошторису доходів і видатків НФаУ в обсязі, 

передбаченому на виконання науково-дослідних робіт відповідно до 

фінансування за договорами із замовниками науково-технічної продукції. 

Облік надходження та використання коштів здійснюється 

бухгалтерською службою НФаУ за кожним договором окремо згідно з 

калькуляціями кошторисної вартості науково-дослідних робіт. 
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6. Оподаткування послуги по створенню НТП 

Згідно Податкового кодексу України НФаУ є платником податку на 

додану вартість (далі ПДВ). Операції зі створення науково-технічної 

продукції за госпрозрахунковими договорами із замовниками є об'єктом 

оподаткування. База оподаткування визначається, виходячи з договірної 

вартості науково-технічної продукції. 

Відповідно до п.133.4 ст. 133 Податкового кодексу України НФаУ є 

неприбутковою організацією. 

Звільняються від оподаткування згідно Податкового кодексу України 

операції з оплати вартості фундаментальних досліджень, науково-дослідних і 

дослідницько-конструкторських робіт особою, яка безпосередньо отримує 

такі кошти з рахунку Державного казначейства України. 

У разі змін в чинному законодавстві України до Положення можуть 

бути внесені зміни та доповнення. 
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№ 
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ЛИСТ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ ДОКУМЕНТУ 
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Підрозділ 
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